

暴雨红色预警继续 多部门部署应对工作

新华社 黄垚 周圆 郁琼源

29日开始,华北、黄淮一带降雨逐渐铺展,京津冀鲁豫晋等地部分地区出现暴雨或大暴雨,局地现特大暴雨。预计到31日,上述地区强降雨持续,中央气象台30日继续发布最高级别的暴雨红色预警。

监测显示,过去一天部分地区最大时降雨量达40至90毫米,河北邢台局地累计雨量达479.6毫米、山西晋城局地438.4毫米。

我国气象上关于暴雨的划定,以24小时总雨量达到50毫米、12小时总雨量达到30毫米以上为标准。50毫米降雨若均匀分布在24小时,给人的感觉是细雨纷飞;若集中在短时间内出现,则让人感到暴雨倾盆。

此外,大暴雨和特大暴雨降雨量的

标准则更高。24小时降水量大于等于250毫米、12小时降水量大于等于140毫米的降水,才能被称为特大暴雨。因此,虽然都在暴雨行列,但不同量级的暴雨造成的观感可能大相径庭。

暴雨洪涝是我国最常见、最严重的自然灾害之一。不管是什量级的暴雨,都需要引起足够重视,做好相关防范。

当前,国家防总针对京津冀晋豫启动防洪二级应急响应,并派出5个工作组在北方重点区域协助指导防范应对工作。应急管理部30日组织的防洪专题视频会商调度指出,要充分考虑本轮强降雨过程的极端性和不确定性,细化防御重点方向和重要部位,强化局地短历时极端暴雨洪水和山洪、滑坡、泥石流灾害的临灾监测预警,全面落实直达基层负责人的“叫应”机制。

水利部30日12时将京津冀洪水

防御应急响应提升至Ⅱ级,要求有关省市即刻进入应急响应工作状态,迅速周密有序做好蓄滞洪区运用准备,科学精准实施水利工程防洪调度,充分运用骨干水库拦洪削峰错峰,加强河道应急清障和堤防巡查防守。

中国气象局再部署汛期气象服务工作提出,尽最大能力提高预报精准水平,滚动更新发布最新实况信息,强化预警发布,打通预警信息“最后一公里”。

专家提示,公众需关注当地最新预报预警及交通信息。暴雨期间应尽量停止户外活动,在户外需避开广告牌、脚手架等易倒塌的设施,不要在积水路段行走。开车需减速慢行、保持车距,注意绕开低洼路段,避开路面上被风刮倒的树枝、路牌等散落物。山区居民要尽早撤离至安全地带,不要在雨天进入山区沟谷,远离河道等风险区域。

泰国一烟花爆竹仓库爆炸



7月29日,消防人员和警察在泰国南部那拉提瓦府发生爆炸的烟花爆竹仓库现场工作。

泰国政府官员29日表示,泰国南部那拉提瓦府一处存放烟花爆竹的仓库当天发生爆炸,造成至少10人死亡,上百人受伤。

新华社 法新

日本警察酒驾人数大增

新华社 惠晓霜

日本警方数据显示,今年上半年因酒后驾车受处分的警察人数大增,达到去年同期的2.4倍。

据日本共同社30日报道,今年上半年共12名警察因酒驾受到纪律处分,而去年同期为5人。酒驾警察人数大增的原因可能是新冠疫情防控措施放宽后社交酒局增多。包括酒驾在内,共有21名警察因违反交规受处分,比去年同期增加约七成。

今年上半年共有117名警察受处分,包括停职、减薪和开除。其中,因性骚扰和偷窥受处分的人最多,为46人,与去年同期持平。其他不当行为包括偷窃、诈骗和侵吞公款。

受处分警察中,东京都及相邻的千叶县占比最高,各自为12人;其次是大阪府,有8人。

瑞士冰川融化

失踪登山者遗体被找到

新华社 荆晶

由于冰川融化,一名在瑞士失踪的德国登山者的遗体“冰封”37年后被找到。

美国有线电视新闻网28日援引瑞士瓦莱州警方声明报道,本月12日,多名登山者在采尔马特奥杜尔冰川附近发现人类遗骸和几件装备。DNA分析确认遗骸为1986年9月失踪的一名德国登山者。当年,这名38岁的登山者因登山未归而被报失踪,搜救未果。

奥地利因斯布鲁克大学冰川学家林赛·尼科尔森说,由于气候变化,欧洲阿尔卑斯山脉的冰川在快速消融,掉入冰川或被冰川积雪掩埋的人和物都将会重新出现。

据路透社报道,瑞士冰川融化速度去年创下一百多年来最快纪录,冰川体积减少了6%。一些已经被冰雪覆盖了千年的岩石重新显露,人们不但发现了失踪数十年的人类遗骸,甚至还找到了一架飞机残骸。

美国一演唱会现场

歌迷引发地震

新华社 袁原

美国歌手泰勒·斯威夫特日前在西雅图连续两晚举行演唱会,现场歌迷反响热烈,连唱带跳引发的地面震动相当于2.3级地震。

据美国有线电视新闻网28日报道,斯威夫特22日、23日两晚在西雅图流明球场举办演唱会,吸引了14.4万名观众观看。西华盛顿大学地理教授杰姬·卡普拉-奥尔巴克共记录长达10小时的数据,发现其中出现相当于2.3级地震的数据。她认为,这由现场扩音器播放音乐和歌迷跳舞引起。“音乐、扩音器、跳动,这些能量直入地底,引发震动。”

大型集会现场引发地震活动已有先例。2011年美式橄榄球西雅图海鹰队主场迎战新奥尔良圣徒队比赛期间,西雅图海鹰队一名球员触地得分,观众欢呼跳跃引发相当于2.0级的地震活动,但只持续几秒,比斯威夫特演唱会引发的地震活动短得多。

24个乡镇在一家打印店花174万 纪委通报背后问题

人民日报客户端

7月29日,湖南岳阳市纪委监委在微信公众号上通报了近年来查处的5起领导干部利用职权或影响力为亲友牟利典型案例,“平江县科学技术协会原副主席、党组成员余志辉利用职务便利违规为子女经营活动谋取利益的问题”位列其中。

通报指出,2018年至2021年,余志辉在平江县农村人居环境整治指挥部督办办(简称“督办办”)工作期间,利用职务便利向相关乡镇打招呼,要求对其子余某某经营的文印店生意予

以关照。鉴于余志辉在督办办工作可以为乡镇提供环境督查的暗访时间、人员等信息,全县24个乡镇均按其要求在该文印店制作人居环境宣传册、公示牌等资料,共计174万余元。余志辉还存在其他违纪问题。2023年3月,余志辉受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

记者注意到,今年4月,平江县纪委监委通报4起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例时,余志辉也被点名。

这份通报披露的时间跨度更长——2016年至2021年12月,时任县

农村人居环境整治指挥部督办办副主任凌玉龙,工作人员杨文、黎想根、李交良、余志辉等人在开展农村人居环境督查工作过程中,接受可能影响公正执行公务的宴请,收受管理服务对象红包礼金共计11.93万元,并利用职务便利,以透露督查时间等方式对相关乡镇(街道)考核排名予以关照。此外,余志辉还存在其他违纪问题。2023年3月,杨文、黎想根、李交良分别受到党内警告处分,凌玉龙、余志辉分别受到党内严重警告处分。其他责任人均受到相应处理,违纪资金已于2022年6月30日前主动上缴。